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GUIA PARA ABANDERADOS Y ESCOLTAS
Ser abanderado o escolta de una institución educativa, además de representar una figura de honor y distinción  obtenida  por sus mérito, debe incorporar también las ideas de solidaridad,   compañerismo,  humildad, compromiso y respeto.

La Promesa de Lealtad a la Bandera Nacional es un espacio donde chicos de 4° grado de diversas escuelas del país se encuentran en el Monumento Nacional a la Bandera para ocupar un lugar protagónico. Es por ello que resulta importante unificar un criterio de organización y para lograr que todos los alumnos puedan participar sin diferencia alguna de este acto ceremonial.

El Patio Cívico del Monumento será el escenario donde actuaran miles de chicos que vivenciaran sus primeras experiencias de exposición al público. Consideramos por ello de suma importancia su acompañamiento, desde la institución educativa para que todos puedan sentirse cómodos y protagonistas de este momento. 

A continuación compartimos algunas pautas de orientación para capacitar a quienes vayan a cumplir el rol de abanderado y escoltas. 

· INTEGRANTES. Cada institución educativa debe contar con (un) abanderado y (dos) escoltas que estén cursando 7º grado de la escuela primaria. En caso que no puedan viajar los alumnos de 7º, podrán ser abanderado y escoltas lo los mismos niños de 4º grado, previo haber ensayado, en sus lugares de origen dichos roles. 

El abanderado es el responsable de la conducción y movimientos de la bandera y los escoltas acompañarán ayudando al abanderado en caso de necesidad. 

Es necesario prever el reemplazo tanto del abanderado como de los escoltas en eventual caso de indisposición de los alumnos, como asimismo disponer la presencia de un docente responsable de ellos para que actúe en función de apoyo en los cambios. 

· BANDERA DE CEREMONIA. La Bandera Nacional para uso de los establecimientos educativos dependientes del Ministerio de Cultura y Educación, a emplearse en actos públicos, será la bandera aprobada el día 25 de febrero de 1818, por el "Congreso de Tucumán" reunido en Buenos Aires. Es por este motivo que solo podrá participar de la ceremonia la enseña aquí expresada excluyéndose la presencia de otras banderas y estandartes.

La bandera se transporta desarmada, contenida en su funda; en estas condiciones cabe designar a algún docente o a una persona mayor que integre la delegación para que se adelante al grupo a fin de poder armar la bandera antes de ingresar al Patio Cívico del Monumento.  Mientras se espera que el resto de las delegaciones tome su posición, el personal del Monumento proveerá un pie de asta para colocar allí la bandera.

· PUNTUALIDAD. Recomendamos a las autoridades educativas prever el tiempo de transporte, armado y ubicación de los escoltas y abanderados, ya que sin la figura de ellos el acto ceremonial no dará comienzo.

· UBICACIÓN Y DESPLAZAMIENTO. Al llegar al Monumento Nacional a la Bandera el personal, a cargo de la organización del acto, les indicará el lugar que corresponde para cada escuela así cómo el espacio destinado para abanderados y escoltas. Será necesaria la presencia de un mayor junto a los chicos que estén cumpliendo este rol para asistirlos y guiarlos ante cualquier situación. 
· BANDERA EN LA CUJA

El abanderado deberá colocar el asta en la cuja, si es necesario con la ayuda de los escoltas, cuando: 

· Al entonar el Himno Nacional

· Al formular la Promesa de Lealtad a la Bandera

· BANDERA EN EL HOMBRO

Se apoyará la Bandera en el hombro cuando el abanderado se desplace.

· BANDERA EN DESCANSO

En todo momento no consignado en los puntos anteriores, la bandera permanecerá con el asta vertical y apoyada en el suelo.
